

PAMĚTNÍ KNIHA
OBCE
VINAŘIC



Kniha
první..



Uvodem..

Casto si trpce stěžujeme, když v důležitých příčinách nemůžeme vypátrat, jak to neb ono za minulých časů bývalo, co se jak dělo, kdo v prospěch obce i o blaho svých sousedů se přičinil, po případě jaké nehody a z jakých příčin naše předky stihaly. Nesnází těch by nebylo, kdyby za minulých časů, bývaly hojněji v obcích vedeny byly řádné pamětní knihy a kdyby předkové naši do nich zaznamenali všechny památné a důležité příhody. Je třeba, aby všichni občané naší obce, dnes i v letech pozdějších se s pravou vlasteneckou láskou věnovali této důležité a krásné práci.

Myšlenka zakládati pamětní knihy není nová. Již v minulosti najdeme hojně důkazy o zaznamenání a porozumění pamětihodných událostí. První nejvýznačnější snaha směřující k zakládání kronik, jest guberniální výnos ze dne 30. srpna 1835 č. 5962, jímž nařízeno, aby všude i na panstvích zavedeny byly zápisky. Také od tohoto roku bylo sice založeno hojně kronik, ale nikoliv všude, jak nejvyšší pánkrabě hrabě Chotek svým výnosem zamýšlel.

Z jiných pokusů budiž uvedeno podnět Musejní komise a Českos. Zeměděl. Musea z konce roku 1914, aby zachyceny byly události I. světové války, která se svými událostmi dotýkala i té nejpostednější chatky i vesničky a působila na vytváření se nových poměrů v našich obcích.

Však většina obcí nepochopila důležitost tohoto národnostního i kulturního zápisu. Také Národní shromáždění věnovalo pozornost potřebě zakládání pamětních knih, zákonem ze dne 30. ledna 1920 (sbírka zákonů a nařízení část. XVI. ze dne 17. února 1920 č. 80.) Však ani po tomto třetím burcování nepochopil český občan, že to nečece nikdo pro přítomnost a pro sebe, ale pro příští syny a dcery naší vlasti. Konečně roku 1956 vydává minister. kultury ze dne 30. ledna 1956 (část. II. poř. č. 15. vydáno pod č.j. 69421/1955) další směrnice pro zřízení a vedení obecních kronik.

Tedy po čtvrté výzvě i naše obec pochopila, smysl a nutnost této věci tak důležité pro příští generace. Jako první občané naší obce, kteří jsme s touto prací započali, žádáme všechny další pokračovatele, aby toho nepohodili a pokračovali tak dále pro budoucí občany Vinařické.

"Budte toho dobře pamětlivi, že v kronice zanecháváte svým potomkům drahý odkaz a že po letech budou Vám blahověřit za Vaší lásku k rodné půdě a tím také k celé milované vlasti!"

Ve Vinařicích dne 3. září 1958.

Johuslaw Mastl.
kronikář.

